



В диссертационный совет ФГОБУ ВО  
«Финансовый университет при Правительстве  
Российской Федерации» Д 505.001.123 по  
защите диссертаций на соискание ученой  
степени кандидата наук, соискание ученой  
степени доктора наук

На автореферат диссертации Пятибрatова Ивана Сергеевича по теме  
«Ограничительные меры иностранных государств как фактор политического  
риска (отечественный и зарубежный опыт)», представленной на соискание  
ученой степени кандидата политических наук по специальности

5.5.2. – Политические науки, процессы, технологи

## ОТЗЫВ

Изучение автореферата диссертации И. С. Пятибрatова показало, что данная работа представляет собой актуальное, самостоятельное и завершенное научно-квалификационное исследование, которое может представлять интерес для специалистов, занимающихся проблемами анализа политических рисков, обусловленных санкционными факторами. Новизна диссертационного исследования и положения, выносимые на защиту, подтверждены явлениями и фактами из практики и аналитикой. Содержание работы соответствует заявленным задачам исследования, проанализированный материал релевантен.

Внимание уделено существующей практике анализа политических рисков, на основании чего И. С. Пятибрatов представил оригинальный вариант методики анализа политического риска с учетом санкционного фактора. Также определен набор показателей, приведена формула для исчисления политического риска с учетом санкционного фактора. Автором был проведен экспертный опрос о политических рисках санкционного режима в отношении Российской Федерации, подтверждающий действенность авторской методики.

Выводы, сформулированные И. С. Пятибратовым по результатам исследования, направлены на совершенствование инструментария в области оценки политических рисков, а также на повышение способности противодействия деструктивным последствиям принятия управленческих решений, как в экономике, так и в государственной политике. Полагается, что результаты и выводы исследования будут полезны в учебном процессе при подготовке политологов, а также специалистов в области анализа рисков, международных отношений, государственного управления.

Потенциально возможное развитие и дополнение выводов работы путем создания полностью самостоятельной методики анализа политического риска, не основанной на уже имеющейся методике. Это позволит насытить методику дополнительными элементами, способствующими более полному анализу.

Считаю, что диссертация И. С. Пятибратова на тему «Ограничительные меры иностранных государств как фактор политического риска (отечественный и зарубежный опыт)» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Иван Сергеевич Пятибратов достоин присуждения ему степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии.

Профессор кафедры «Социальных  
отношений, рекламы и связей  
с общественностью», д.и.н. к. социол. н., доцент

Артамонова Я.С

Артамонова Ярославна Сергеевна

15.05.2023



«  
В  
»